Специально оборудованные учебные кабинеты
В МБОУ ООШ № 6 нет в наличии специально оборудованных учебных кабинетов, приспособленных для использования инвалидами и лицами с ограниченными возможностями здоровья. Имеющиеся учебные кабинеты подходят для занятий с детьми, ограничения здоровья, которых позволяют заниматься в стандартно оборудованном учебном кабинете.

В 2015 году по итогам конкурсного отбора в рамках Государственной программы РФ «Доступная среда» МБОУ ООШ № 6 была выделена субсидия в размере 694 000руб из федерального бюджета и 6 940 рублей из местного бюджета. Эти деньги были направлены на создание без барьерной среды для инклюзивного образования детей: частично были оснащены необходимым оборудованием кабинет СБО, кабинеты психолога, логопеда и дефектолога, оборудован зал ЛФК.

До 2030 года согласно Паспорту доступности в школе будет реализован План мероприятий со сроками и объёмом работ, необходимых для приведения школы в соответствие с требованиями законодательства РФ об обеспечении условий их доступности для инвалидов.

